

提空86萬存款 有逃亡串證之虞

法院撤保 毒油元兇收押

地溝油 風暴

【大公報訊】台灣毒油事件6日進一步發酵，全台各地繼續嚴查。涉煉製黑心餛水油（俗稱「地溝油」）的不肖業者郭烈成，5日晚被高雄高分院裁定撤銷交保，發回屏東地方法院（簡稱：屏東地院）重審。屏東地院6日下午重開羈押庭，合議三法官認定，郭嫌有逃亡、串證之虞，裁定當庭收押。



▲郭烈成住家6日一早被發現遭潑紅漆及丟雞蛋

綜合台媒報導：郭在檢察官諭令10萬元（新台幣，下同）交保時喊窮，檢方聲請羈押，屏東地院以5萬元交保，檢方卻發現，郭在交保的第2天，將1個銀行帳戶裡的86萬元提領一空，擔心他有逃亡之虞，5日向上級法院提出抗告成功，屏東地院6日重審郭烈成羈押案。

販售「地溝油」的郭烈成6日下午3時到屏東地院出庭，他戴着鴨舌帽、口罩、眼鏡，但還是被大批守候的媒體認出來，有人問他「你做的油自己敢吃嗎？」面對追問他全程不發一語，在警員與友人開道下，好不容易擠進地院。

住宅被潑紅漆丟雞蛋

郭此前辯稱，提領帳戶內86萬元是為還清在外欠款，並非想逃亡。郭烈成曾向法院哭窮付不出保釋金10萬元，後來折半5萬元交保，戶頭裡竟還有80幾萬元，還開著名車，5日引起不少網友酸說：「原來窮是這樣啊？」

郭烈成煉製黑心油，危害民眾健康，有氣憤的民眾6日一早跑到他的住家潑油漆丟雞蛋！警方前往調查，研判應該是民眾半夜潑漆。

屏東地院發言人潘正屏指出，目前檢方提出證據顯示，郭可能有共犯，因擔心郭與共犯串證，符合羈押條件和必要。屏東地檢署表示，將調查餛水油的上游供應鏈，以及餛水油流向。

一年不法獲利逾400萬

據報導，屏東地檢署查郭烈成的帳冊，發現他煉製餛水油的不法獲利超過400萬元。

今年32歲的郭烈成高職畢業，有父母和1個妹妹，離婚有個女兒。他位於屏東市復興南路的住處，是棟位於大馬路邊的老舊樓房，鄰居表示，郭家在此居住有50年。

郭烈成的朋友表示，郭烈成曾跟隨1名車商從事中古車買賣和維修，但實際卻是從事贓車拆解。檢方調查郭的前科紀錄，發現曾有偽造文書、竊盜及侵佔前科。

警方調查，郭烈成1年多前，認識專門回收廢油脂的胡姓環保公司負責人，從胡口中得知重煉廢油脂，有厚利可圖，於是利用家族在屏東縣竹田鄉的一處偏僻農地，興建簡易型的油脂提煉工廠，檢方表示，這處地下工廠非常偏僻，連門牌號碼都沒有。

住處煉油 曾被鄰居檢舉

郭烈成在屏東市住處的鄰居表示，郭曾在住家煉油，被鄰居檢舉，不但警方造訪過，縣府稽查人員也曾前往稽查，後來才轉移陣地到竹田。衛生局稽查人員表示，郭的地下工廠約有80坪，有8個中型油槽，以工廠規模來說不算大，但以地下工廠來說，不算小。

警方表示，郭以每公斤12到20元的價格，購買回鍋油、餛水油及過期食用油等油脂煉製後，再以每公斤20到25元，將黑心油賣給強冠、進威等下游業者，賣出的油都是以噸計。

►強冠公司代工的「合將香豬油」亦是問題油，流向全台473家小吃攤或餐廳
中央社



▲郭烈成被搜查時模樣吊兒郎當

◀郭烈成6日出庭，被大批記者圍住
網路圖片



台中

▲台中市衛生局6日追查工研公司台中營業所，封存155桶油
中央社

大陸全面排查進口記錄

【大公報訊】據新華社北京六日電：質檢總局6日發布消息稱，近日，台灣地區有關方面發布了「強冠企業股份有限公司」近期收購了大量劣質油用於生產「全統香豬油」，銷售給多家下游用戶用以生產食品，並公布235個下游用戶名單。質檢總局提醒消費者慎食通過各渠道購買的上述235個可能使用了問題豬油的用戶生產食品。

質檢總局立即與台灣地區有關方面聯繫，請其進一步提供事件的詳細信息，包括受影響的企業和產品、對大陸出口情況等。

經檢驗檢疫機構初步核查，大陸沒有「全統香豬油」進口。質檢總局已要求各地檢驗檢疫機構暫停受理上述235個用戶產品的報檢，全面排查以往進口記錄，如有進口，立即下架召回。



▲工研整合行銷公司委託強冠公司製造的「合將香豬油」流向新北市73處小吃攤及麵店，新北市6日稽查並封存近3000公斤
中央社



▲高雄市衛生局食品衛生科6日停止休假，兵分多路同步清查全市67家業者，包括食品原料行、烘焙店、早餐店、攤商及牛肉麵店、小吃店等，要求業者回收、下架。圖為高雄稽查人員仔細檢視賣場商品標示
中央社

台醫師教路如何排毒

方法1 多吃深綠色蔬菜，解黃麴毒素

方法2 多吃洋葱或五穀高纖維食物等食物，解氧化膽固醇

方法3 多吃富含維生素C的水果，如奇異果、柚子等，解重金屬

方法4 多喝水、少吃重口味、高油脂食物

黑心餛水油害處：恐含黃麴毒素、重金屬、氧化膽固醇等毒素；烹煮過程中易讓食物過度氧化，也會導致增加心血管疾病、腸胃道腫瘤及肝腫瘤風險

用油3原則

一少 少用油

三不 不調和不氣化不精製

三要 要多品牌要小包裝要多種油

如何辨別劣質油品：只要顏色混濁、過深，味道有不舒服的油耗味，或易噴濺、黏稠等皆可能是劣質油品
據《中國時報》

110產品地溝油炮製 維力泡麵中招

【大公報訊】綜合中央社報導：台灣衛福部食藥署6日舉行記者會，說明強冠餛水油出貨給235家下游廠商的調查，除已封存回收問題油236.85公噸，有40家「確定」用到問題油並製成110項產品，奇美有20個品項，味全12項。

食品藥物管理署長葉明功表示，強冠企業製售劣質豬油「全統香豬油」一案，截至6日下午2時止，食藥署與各轄區衛生局依據強冠提供的235家下游廠商名單，已清查完畢，目前只有4家否認使用。

408噸劣質油或被吃

葉明功說，地下油廠不肖業者郭烈成向環保回收業者胡信德工廠回收廢油，並轉售給進威飼料廠及強冠公司，進威飼料廠將油製成飼料用。另外有242噸由強冠公司買走，強冠公司再以餛水油1、豬油2的混油比例自2月生產到8月製成劣質豬油782公噸，其中已有137公噸回收並封存，流到市面有645公噸，地方衛生局清查235家業者後，已封存回收下架問題油品236.85公噸。還有408.15公噸，目前還在追查下游可能製成產品，但不排除多數

已吃進民眾肚子。
據食藥署初步了解，問題油已由工研整合行銷再銷售到397家餐飲、小吃業。

維力公司3產品違例

此次黑心油風暴亦殃及食品大廠維力公司。衛生人員查出，「一度贊蒜香雞汁排骨」、「媽媽麵家傳排骨麵」、「手打麵機汁排骨湯麵」3項產品的調味油包，使用了問題油。苗栗縣衛生局查出縣內的美廚食品公司從今年3月至8月，向強冠公司採購全統香豬油1萬2600多公斤，後來製成肉燥及紅葱油，賣給包括維力公司在內的多家食品廠。

彰化縣衛生局指出，維力公司今年6月向美廚公司進貨1224公斤的肉燥油料，製成調味油包，目前已確定包括「一度贊蒜香雞汁排骨」、「媽媽麵家傳排骨麵」、「手打麵機汁排骨湯麵」3項產品都使用了問題調味油包，至於數量等細節，稽查人員仍在調查。

另據《聯合報》報導：受害商家紛紛指責強冠公司，表示相信強冠品牌；強冠4日雖出面道歉，卻表示不知

道違法製程，但警署監控發現，強冠早就知道餛水油的真相，採購的公司副總裁啓川還要求業者郭烈成降價。
110項問題產品查閱網站：<http://www.fda.gov.tw/>



▲維力公司的「一度贊蒜香雞汁排骨」、「媽媽麵家傳排骨麵」、「手打麵機汁排骨湯麵」3項產品的調味油包，使用了問題油
中央社

網友怒斥「該判死刑」

- 我要是有錢人，我一定僱用黑道幹掉牠。
- 這種人早就該槍斃了 他不死 我們大家死 這麼簡單的邏輯難道法官不知道？
- 每天三餐只給他喝餛水油。
- 亂世用重典，該判死刑，以絕後患！
- 今天只是他運氣差被抓到賣黑心食品，沒被抓到的還不知道有多少。